

智博会特别报道

五朵“云”撑起智慧城市，“未来式”生活触手可及 市智慧城市科技馆开馆



最近的加油站在哪儿？看风抛玻璃。(梅传贵 摄)

本报讯(记者余晓晨 通讯员应剑涛)对着镜子边梳妆边收发短信,在茶几面板上安排晚间大餐的菜谱,在汽车风挡玻璃上搜索附近的加油站……昨天,国内首家以“智慧城市”命名的大型综合性体验互动式科普场馆——宁波市智慧城市科技馆正式开馆。市民可以在其中尽情徜徉,体验智慧生活的“未来式”。

科技馆坐落于宁波文化广场,占地面积1546平方米,由中国电信宁波分公司打造。它依托城市光网、无线宽带、移动互联网等通信手段,以云计算、物联网和下一代互联网等信息技术为支撑,借助云平台的强大信息整合能力建设而成。科技馆以“低碳环保”为理念,向市民呈现了未来智慧生活的部分缩影,涵盖智慧家庭、智慧交通、智慧旅游、智慧城市、两化融合、智慧物流、智慧水利、智慧教育等领域。

未来市长的办公室是什么样子?在城市综合管理厅,坐镇“城市大脑”的智慧宁波市综合管理中心给出了答案。当火灾抢险画面出现时,指挥者只要点击控制台,大屏幕即显示附近绿波带的地理信息,并迅速触发开启,确保消防车以最短的时间赶赴现场。

高端航运服务业异军突起 运价指数、保险服务、电子商务“百花齐放”

本报讯(记者包凌雁)在昨日举行的2014年中国智慧航运高层论坛上,海上丝路指数之宁波出口集装箱运价指数21条分航线指数首次发布。海运费保险服务、航运管理服务以及航空物流电子商务平台等高端航运服务也集中亮相。

首次的出口集装箱运价指数,是全省首次推出集装箱运价指数,也是宁波打造航运价格的定价和发布中心的突破口。此次集装箱运价指数实现扩容,全部21条分航线指数和综合指数首次发布。据悉,目前已有400多家企业订阅指数报告。

此外,集在线咨询、订舱、交易结算、物流跟踪于一体的航空物流电子商务平台——物贸汇,提供船舶信息发布、在线报名、在线竞拍的平台均是搭建的高端航运服务业平台,为航运企业提供快速便捷的服务。

全国首家云医院在宁波开张 首个上线云门诊为糖尿病专科

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员孙向东)昨天笔者从相关会议上获悉,全国首家云医院在宁波开张。据市卫生局局长王仁元介绍,至今年底,云医院将全面开展网上预约、健康咨询与管理。

医生授权的电子处方,病人到固定的药店配药。这两项服务可减少病人跑医院的次数。

宁波的云医院线上是家虚拟医院,线下是家混合所有制医院。线上、线下既能实现门诊、住院、检查、体检的预约服务,又能实现定制的健康管理、咨询、干预与指导,对特定人群、特定病种实现规定范围内的诊疗。

国网宁波供电公司95598系统升级公告

尊敬的电力客户,您好!
为向您提供更优质的95598服务,我公司将于2014年9月13日00:00至2014年9月13日04:00,对95598客户服务系统进行第一次升级,届时95598电话服务可能会受短时影响。如升级期间95598无法接通,为确保对客户的服务,请拨打临时热线51109988。9月13日04:00后该临时热线号码将停止服务,如有问题,请拨打95598。
由此给您带来不便,敬请谅解。
特此敬告。
国网宁波供电公司
2014年9月11日

公告

各相关责任单位:
由我公司承建的东江堤加固工程鄞州段是市、区重点工程,位于鄞州区姜山镇境内东江右岸,工程范围为东江管理听到大获溪(中心桩号K7+445~K11+212)。目前,此工程将进入全面开工建设阶段,因此,需对征地红线(平均离东江右岸23米左右)范围内的用地进行开挖、填筑、桩机等施工,由此可能会对沿线的地下管线造成一定的损坏,请各相关责任单位在2014年9月30日前与本单位联系保护、迁移等事宜,以便本工程顺利施工。
联系电话:88470582 王工
宁波市鄞州区水利建设投资有限公司
2014年9月9日

扎实推进“双驱动四治理” 打好转型发展三年攻坚战 坚定信心促发展

本报讯(通讯员胡泽波 记者包凌雁)昨天,宁波港集团有限公司和舟山港集团有限公司签署战略合作框架协议。笔者从签约仪式上获悉,今年上半年宁波-舟山港集装箱吞吐量首次超过韩国釜山港,跃居全球第五。

宁波-舟山港集装箱 吞吐量跃居全球第五

两港集团昨签战略合作框架协议 宁波港8月集装箱吞吐量创单月新高

根据协议,宁波港与舟山港两大集团建立全面战略合作伙伴关系,实现信息互通、资源共享、优势互补、共同发展;按照“资本为纽带、项目为载体”,积极开展宁波-舟山港开发建设,加快“港航强省”建设;建立定期沟通交流机制,促进宁波-舟山港发展。

书记、市长周江勇出席签约仪式。又讯(记者包凌雁 通讯员诸葛蔚荣)记者昨日从宁波港集团获悉,截至8月底,宁波港今年已完成货物吞吐量3.5亿吨,同比增长7.7%;完成集装箱吞吐量1260.4万标准箱,同比增长11.5%。

新型城市化规划怎么做?如何体现宁波特色? 市发改委首次就规划召开专题协商会

本报讯(记者俞永均 通讯员阮德胜)“宁波要选几个小城镇搞试点,以让人信服的事实推进新型城市化”,“智慧交通是治理城市拥堵‘顽症’的良药,也是构建绿色、智慧、人文城市的题中之义”……昨天下午,市发展改革委21楼会议室里讨论热烈,来自市政协经科委、市委统战部、民建宁波市委会、农工民主党宁波市委会、九三学社宁波市委会等单位的代表,就《宁波市新型城市化规划(2014-2020年)》(征求意见稿)踊跃建言献策。

升城乡治理水平的决定》,此次征求意见的宁波市新型城市化规划是《决定》的延伸与进一步细化,内容十分重要。“在规划形成市里决策文件之前,最大程度开展民主协商,听取民主党派和有关部门意见,集思广益,有助于我们改进工作,让规划更具针对性,体现宁波特色。”

市发改委主任柴利能表示,今年7月24日市委十二届七次全会通过了《中共宁波市委关于深入推进新型城市化提

本报讯(张正伟 张楚 周斌)螺钉、螺帽、螺帽,这些看似不起眼的小零件,在宁波却是年产值超百亿元的大产业。然而今年以来宁波口岸出口的紧固件频频遭退货,1至7月宁波已连续发生13起紧固件退运事件,同比猛增90%。

宁波紧固件出口退货事件激增

几批货物从其他工厂采购后只是进行了抽样查验,让问题产品蒙混过关。据了解,今年以来,宁波紧固件企业产品遭退货的原因主要是生产工艺缺陷导致的产品性能不达标、产品尺寸不符合要求和产品表面有毛刺等。

市紧固件工业协会相关负责人告诉笔者,紧固件产品被调出法检目录后,企业对该类产品的抽检频率下降,加上部分企业放松对产品的质量管控,或与国外客户沟通不足,这大大增加了出口货物遭退货的风险。

“用心服务,普惠职工” ——宁波工会“5·1服务卡”进驻职工心田

积极应对,不断开创新便民利民新举措,拉近职工距离。工会在处理“5·1服务卡”运作时,难免会碰到商户加盟业务太精细、占据太多时间、处理不过来等问题。对此,象山县总工会开出良方:把部分业务放手市场运作,提高运作效率,力求服务职工常态化,提供的服务更具便捷性和针对性。

持卡一族: “想我所需,解我之难”

上月初,小港街道总工会与小港辖区的仑江集团、安乾汽车维修服务有限公司两家特约服务商户签约,开拓了“5·1服务卡”新的服务领域,填补了职工买房、修车优惠政策空白。

“5·1服务卡”是宁波市总工会以强服务、惠职工为宗旨,联合中国银行宁波分行、市民卡服务中心、81890求助中心等单位,向全市工会会员免费发放的实名制服务卡。既代表工会会员的身份标识,又兼具维权帮扶、银行金融、市民卡应用、购物优惠、81890平台服务等多项功能。

今年以来,象山县总工会与时俱进,选择了有经验的团队骨干、积极性高的象山新远家政服务公司作为当地的“5·1服务卡”业务外包企业,确保五一服务卡高效运作。同时,为避免市场化运作带来的后期产品质量、售后服务、商家信誉等疑虑,象山县总工会通过量化外包职责、注重绩效考核、加强日常监管动态管理三方面加强对外包企业管理。奖励与警示机制并存,有效地提高了对商户的吸收管理水平。

宁波工会: 市场化运作 缩短与职工的距离

日前,在“蓝领通”贷款卡的首发仪式上,象山县总工会与县农村信用联社合作,通过“工会推荐+信用社发放”的合作模式,搭建象山农信社资金平台,为象山籍持有“5·1服务卡”的工会会员提供了贷款。

“5·1服务卡”的优惠项目是通用的,整个宁波市的持卡者都能享受这个优惠。”

“考虑到时下微信用户的与日俱增,我们顺势而动,还推出了“宁波工会5·1服务卡”微信平台,积极拓宽服务职工的渠道,让职工随时随地、轻轻松松与工会取得联系。

(夏幼静)